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Основні зміни законодавства 

09 лютого 2024 р. КМУ прийнята постанова № 142 «Про внесення змін до 
правил дорожнього руху» 

Цією постановою вносяться зміни до правил дорожнього руху шляхом доповнення 
розділу 5 "Інформаційно-вказівні знаки" глави 33 "Дорожні знаки" новим пунктом, 
який встановлює, що на знаках 5.57-5.60 можуть застосовуватись піктограми 
обʼєктів туристичної інфраструктури, спортивних споруд, обʼєктів культурної 

спадщини, зображення яких визначаються ДСТУ 9114:2021. До інформаційно-вказівних знаків 
додано нові зображення знаків з застосуванням коричневого тла при позначенні таких обʼєктів, 
а саме: 5.57 «Попередній покажчик напрямків», 5.58 «Попередній покажчик напрямку», 5.60 
«Покажчик напрямків». 

Постанова КМУ набирає чинності з 1 квітня. 

09 лютого 2024 р. КМУ прийнята постанова № 131 «Про внесення змін до 
постанови Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 2022 р. № 1178» щодо 
публічних закупівель 

Цією постановою внесено зміни до постанови КМУ “Про затвердження 
особливостей здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для 
замовників, передбачених Законом України “Про публічні закупівлі”, на період дії 
правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його 
припинення або скасування”. Зокрема, Ісламська Республіка Іран додана до списку 

країн, щодо яких існують обмеження щодо закупівель товарів, робіт і послуг. 

Також, Особливості здійснення публічних закупівель товарів, робіт і послуг для замовників, 
передбачених Законом України “Про публічні закупівлі”, на період дії правового режиму 
воєнного стану в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування, доповнено 
новим пунктом 11-2  та Додатком 2, які визначають особливості закупівлі продуктів харчування 
та перелік таких продуктів харчування, закупівля яких здійснюється замовниками з 
використанням електронного каталогу. 

06 лютого 2024 р. КМУ прийнята постанова № 127 «Деякі питання здійснення 
перерахунку вартості комунальних послуг за період їх ненадання, надання не 
в повному обсязі або невідповідної якості» 

Новий Порядок перерахунку стосується послуг з постачання теплової енергії та 
постачання гарячої води, централізованого водопостачання та водовідведення, а 
також управління побутовими відходами. 

Перерахунок вартості комунальних послуг здійснюється в разі відхилення 
параметрів послуг від установлених законодавством та договорами про надання послуг. 
Зокрема: 

• зниження температури теплоносія та гарячої води, а також невідповідності їх тиску на 
вході в будинок; 
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• зниження температури повітря у приміщеннях споживача (у разі наявності договору з 
обслуговуванням внутрішньобудинкових систем); 

• перерв у наданні послуг, що обумовлені у тому числі перевищенням виконавцем строків 
проведення аварійно-відновлювальних робіт; 

• невідповідності складу і якості гарячої та холодної води державним санітарним нормам 
і правилам; 

• недотримання вимог щодо поводження з побутовими відходами, порушення графіку 
вивезення побутових відходів тощо. 

 

Правова практика 

Міністерство фінансів України 6 лютого 2024 року оприлюднило свій Наказ 
від 18 січня 2024 року №23 «Про внесення змін до Порядку відкриття та 
закриття рахунків у національній валюті в органах Державної казначейської 
служби України» 

Зміни спрямовані на вдосконалення процесів відкриття, закриття та 
обслуговування рахунків, а також на посилення відповідальності посадових осіб 
щодо інформаційної безпеки під час дистанційних операцій. 

Органи ДКСУ  у тримісячний термін з дня набрання чинності новим Порядком 
відкриття та закриття рахунків зобов’язані переукласти з клієнтами договори про здійснення 
розрахунково-касового обслуговування. 

Національна служба здоров’я України на своєму офіційному сайті 
презентувала посібник «Гід по Програмі медичних гарантій для пацієнтів 
2024»  

Посібник надає докладну інформацію  

• щодо того які послуги можна отримати у лікарів різних ланок  медичної 
допомоги; 

•  які безоплатні послуги з лабораторних, інструментальних та ендоскопічних 
досліджень можна отримати на амбулаторному рівні; 

• які ліки входять в програму “Доступні ліки” та як їх отримати безоплатно або з 
частковою доплатою; 

• як подати скаргу у разі порушення прав пацієнта на безоплатні медичні послуги; 

• які послуги не входять у Програму медичних гарантій та є платними в закладах охорони 
здоров’я  та багато іншого. 

Міністерство охорони здоров’я України своїм Наказом від 06.02.2024 за №198 
затвердило Методичні рекомендації щодо запровадження принципів 
безбар’єрності під час надання медичних та реабілітаційних послуг в 
закладах охорони здоровʼя 

https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_758(1).doc
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_758(1).doc
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%BE%D0%BA_758(1).doc
https://cutt.ly/DwCcdHP5
https://cutt.ly/DwCcdHP5
https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-06022024--198-pro-zatverdzhennja-metodichnih-rekomendacij--schodo-zaprovadzhennja-principiv-bezbar%e2%80%99ernosti--pid-chas-nadannja-medichnih-ta-reabilitacijnih--poslug-v-zakladah-ohoroni-zdorov%ca%bcja
https://moz.gov.ua/uploads/10/53348-dn_198_06022024_dod.pdf
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Методичні рекомендації передбачають комплекс заходів із облаштування 
безбарʼєрних просторів, створення умов та середовища в закладах охорони 
здоровʼя під час надання медичних та реабілітаційних послуг з урахуванням потреб 
людей з порушенням мови, слуху, комунікації, зору, руху, батьків або законних 

представників з дітьми, осіб похилого віку та інших суспільних груп. Методичні рекомендації 
розроблено з метою надання методичної допомоги керівникам закладів охорони здоровʼя, 
керівникам органів управління сфери медицини з питань запровадження принципів 
безбарʼєрності в закладах охорони здоровʼя під час надання медичних та реабілітаційних 
послуг в процесі облаштування особистого, трудового, громадського та цифрового життєвих 
просторів людини з урахуванням потреб різних соціальних груп населення. 

Верховний Суд у постанові  від 09 листопада 2023 року справа № 340/298/21 
висловив правову позицію щодо визначення порядку та підстав для видачі 
дозволу органом місцевого самоврядування на відключення квартири чи 
нежитлового приміщення від системи централізованого опалення 

(теплопостачання) 

Верховний Суд дійшов висновку, що власники квартир та нежитлових приміщень 
багатоквартирних будинків мають право звернутися до органу місцевого 
самоврядування із заявами про відключення їх квартир в багатоквартирному 
будинку від центрального опалення, що підлягають розгляду за приписами Порядку 

відключення споживачів від систем централізованого опалення та постачання гарячої води, 
затвердженим наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України від 26 липня 2019 року № 169 (далі - Порядок № 169). 

Заборона на відключення квартири або нежитлового приміщення у багатоквартирному 
будинку від мережі централізованого опалення відсутня, лише встановлено обмеження для 
власників квартир та нежитлових приміщень у багатоквартирних будинках, в яких не менше 
половини квартир і нежитлових приміщень відокремлені (відключені) від мережі 
централізованого опалення. 

З огляду на те, що в будинку відключено від систем (мереж) централізованого опалення 
(теплопостачання) та систем (мереж) постачання гарячої води більше половини квартир, у 
відповідача були правові підстави видати дозвіл оскаржуваним рішенням в цьому 
провадженні, а тому в позові належить відмовити. 

Положення Порядку №169 зобов’язує Комісію розглянути заяву про відокремлення від мережі 
централізованого опалення та надати рекомендації щодо можливих варіантів влаштування 
системи індивідуального теплопостачання (опалення та/або гарячого водопостачання) і 
протоколи. 

Втім, Порядок № 169 не передбачає ніяких умов, при яких Комісія має право не розглядати 
заяву власника квартири чи нежитлового приміщення про відокремлення від мережі або не 
надавати заявникові рекомендації щодо можливих варіантів влаштування системи 
індивідуального теплопостачання (опалення та/або гарячого водопостачання) і витяг із 
протоколу. 

Закон не надає Комісії можливість при розгляді заяви на власний розсуд визначити повністю 
або частково вид і зміст управлінського рішення, яке приймається, або можливість вибору на 
власний розсуд одного з декількох варіантів управлінських рішень, кожне з яких є правомірним, 
що узгоджується з положеннями пунктів 3-6 розділу ІІІ Порядку № 169. 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/114804888
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Верховний Суд у постанові  від 14 листопада 2023 року справа № 140/6122/22 
висловив правову позицію щодо юрисдикції спору про оскарження рішень 
органів місцевого самоврядування про надання погодження на передачу 
земельних ділянок під мисливські угіддя 

Верховний Суд звернув увагу, що у касаційній скарзі позивач покликався на 
невідповідність висновків судів першої та апеляційної інстанцій висновкам 
Верховного Суду, викладеним у постанові від 26 квітня 2023 року у справі № 
380/23331/21, у якій зазначено, що у цій справі предметом оскарження є рішення 

селищної ради про надання у користування мисливських угідь терміном на 15 років третій 
особі, а тому розгляд цієї справи має вирішуватися в порядку господарського, а не 
адміністративного судочинства.  

Колегія суддів не погодилася із таким висновком, а також зважаючи на те, що позивач не 
заявляв про порушення правил предметної юрисдикції в судах першої чи апеляційної інстанції, 
відсутні різні правові позиції касаційних судів, справа не підлягає передачі на розгляд Великої 
Палати Верховного Суду, відтак такі обставини стали підставою для передачі справи на 
розгляд судової палати.  

Верховний Суд зауважив, що спірним рішенням ради № 15/6, як і у справі № 380/23331/21, не 
вирішувалося питання щодо надання мисливських угідь у користування, а також не 
заперечувалося переважне право позивача на користування такими мисливськими угіддями. 
Рішення стосується погодження третій особі ГО «Горинь» надання у користування земельних 
ділянок для ведення мисливського господарства із земель комунальної власності за межами 
населених пунктів. Наявність такого рішення не перешкоджає наданню аналогічного 
погодження й позивачу.  

Колегія суддів виходила з того, що стаття 22 Закону України від 22 лютого 2000 року № 1478-
ІІІ «Про мисливське господарство та полювання» викладена таким чином, що: 

• не встановлює будь-яких обмежень щодо кількості погоджень для користування 
мисливськими угіддями; 

• не розкриває значення такого погодження як відповідної перешкоди для інших 
претендентів на користування угіддями; 

• не визначає порядку відкликання чи скасування вже наданого погодження; 

• передбачає випадки переважного права на користування мисливськими угіддями. 

Відтак, така конструкція свідчить про те, що при вирішенні питання про надання мисливських 
угідь у користування допускається наявність кількох претендентів, які можуть мати відповідні 
погодження сільської ради. 

Отже, рішення ради №15/6 не перешкоджає Волинській обласній раді надати спірні мисливські 
угіддя Товариству з урахуванням його переважного права за умови відповідного 
волевиявлення зі сторони позивача. Погодження передачі земельних ділянок під мисливські 
угіддя іншому мисливському товариству не порушило майнових прав позивача та не створило 
майнових відносин за участю селищної ради, отже, вважається, що спір не потребує розгляду 
в порядку господарського або цивільного судочинства. 

У цій справі позивач оскаржує рішення суб’єкта владних повноважень, з якого не виникли 
майнові відносини, а тому справа належить до адміністративної юрисдикції. 

 

  

https://reyestr.court.gov.ua/Review/114904488
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Можливості для громад 

Міжнародний фонд “Відродження” оголошує конкурс 
“Стійкість, відновлення та розвиток територіальних громад” на підтримку 
ініціатив з відновлення та розвитку територіальних громад 

У співпраці з ЄС Міжнародний фонд “Відродження” оголошує новий конкурс на підтримку 
ініціатив, що сприятимуть прозорому відновленню та розвитку громад із забезпеченням 
активного залучення до цих процесів громадськості. До участі запрошуються громадські 
організації, громадські спілки, органи самоорганізації населення (ОСНи) та благодійні 
організації. Учасники конкурсу можуть бути зареєстровані у будь-якому регіоні України. 
Проєктна пропозиція може передбачати діяльність щонайменше за одним із трьох 
пріоритетних напрямків конкурсу: 

• Підвищення можливостей для сталого стратегічного планування в територіальних 
громадах; 

• Підвищення спроможності органів місцевої влади щодо планування та реалізації 
проектів відбудови / місцевого розвитку та залучення фінансування; 

• Прозорість та громадський контроль над витрачанням коштів на відбудову органами 
місцевого самоврядування та військовими адміністраціями, підвищення їх публічності 
та підзвітності. 

Останній термін подання проєктних пропозицій – 15 березня 2024 року (15:00 за київським 
часом). Більше інформації тут. 

Український культурний фонд запрошує громади взяти участь у конкурсній 
програмі “Культура. Регіони” 

Мета програми - підтримка проєктів, спрямованих на збільшення регіонального культурного 
розмаїття, в тому числі культур корінних народів України в житті українського суспільства, 
підтримка митців та культурних інституцій на прифронтових та деокупованих територіях. 
Програма представлена трьома лотами: “Локальна культура”, “Культура корінних народів 
України”, “Реінтеграція культурою”. Подача аплікаційних пакетів на конкурс:триватиме до 
29.02.2024 (до 18.00 за київським часом). Більше інформації про конкурс “Культура. Регіони” 
можна дізнатися за посиланням. 

https://www.irf.ua/mizhnarodnyj-fond-vidrodzhennya-ogoloshuye-konkurs-na-pidtrymku-inicziatyv-z-vidnovlennya-ta-rozvytku-terytorialnyh-gromad/
https://www.irf.ua/contest/konkurs-stijkist-vidnovlennya-ta-rozvytok-terytorialnyh-gromad/
https://ucf.in.ua/m_programs/6588729a9878b03bd32690e2
https://ucf.in.ua/m_programs/6588729a9878b03bd32690e2
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